



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 131 (12976) СРЕДА, 7 ИЮНЯ 1967 г. Цена 2 коп.

Завтра начинаются Дни Грузинской ССР в Москве

НАВЕКИ С РОССИЕЙ, НАВЕКИ С МОСКВОЙ

Столица ждет гостей

МОСКВА. (По телефону). Еще не окончились в столице Дни Армении, а гостеприимная Москва уже готова к встрече грузинских друзей. Их с нетерпением ждут на предприятиях, в институтах, павильонах Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Красочно оформляется Выставка достижений народного хозяйства. Художники готовят живописные панно, плакаты, посвященные нашей республике. На территории Выставки открывается четыре киоска, в которых можно будет приобрести памятные сувениры, произведения грузинских писателей и поэтов, грампластинки с записями грузинских народных песен, выступлений музыкальных коллективов и отдельных исполнителей.

К встрече готовятся коллективы заводов «Калибр», объединения «Труд», московской типографии № 2, где побывают члены делегации Грузинской ССР.

Как нам рассказали на ВДНХ, в Дни Грузии будет проведено особенно много интересных мероприятий. Это и показ грузинских художественных, документальных и научно-популярных фильмов, и встречи с деятелями кино, и демонстрации образцов одежды, разработанных художниками и модельерами Тбилисского Дома моды, и концерты мастеров искусств, и многое другое.

Ваши корреспонденты побывали в павильонах «Центральному», «Садоводства и виноградарства», «Народного образования», где представлено много экспонатов из нашей республики. Здесь идет подготовка к организации встреч посетителей выставки со специалистами народного хозяйства и культуры Грузии.

Мы взяли несколько интервью у посетителей Выставки.

И. Кравцов, агроном из Кустанайской области Казахской ССР: — Мне повезло: я проучу в Москве целую неделю. С удовольствием слушаю выступления ваших специалистов, особенно ирригаторов.

Р. Ходжалиев, водитель хлопкоуборочной машины из Орджоникидзевского района Ташкентской области Узбекской ССР: — Слышал о вашей «Скартелло», а здесь на Выставке познакомился с ней. Очень интересная машина. Представляю, как довольны ваши заводчики. Надеюсь в Дни Грузии встретиться с кем-нибудь из создателей этой машины.

В. Шевчук, студент Киевского государственного университета: — Люблю грузинские танцы. С удовольствием побываю на концертах Ансамбля народного танца Грузии, народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии С. Закариадзе, встрадного ансамбля «Эрро» и многих других творческих коллективов и исполнителей. Москвичи проявляют живой интерес к новой встрече с грузинской культурой, к встрече с деятелями литературы и искусства. И нет сомнения, что эти встречи внесут еще один важный вклад в укрепление нерушимой дружбы народов СССР.

Выступившая затем заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР В. Сирадзе сказала, что представители грузинской культуры покажут все свои достижения, с которыми они идут к славному 50-летию Великого Октября.

З. ЛОМИДЗЕ

МИТИНГ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

МОСКВА, 6. (Спец. корр. ГрозТАГ). Радушно и сердечно встретили сегодня москвичи участников Дней культуры и искусства Грузинской ССР.

На Внуковском аэродроме встретили гостей из Грузии сотни представителей трудящихся столицы — рабочие и служащие предприятий и учреждений, руководящие работники Московского городского комитета партии, исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерства культуры СССР, представители райкомов партии города Москвы.

Представители Грузии встречали также секретаря Московского горкома партии А. Шапошникову, приехавший в Москву ранее секретарь ЦК КП Грузии Д. Стурва.

Как только с самолета сошли гости из Грузии — деятели литературы и искусства, руководящие партийные и советские работники республики, передовики промышленности и сельского хозяйства, члены творческих коллективов, — они оказались в дружеских объятиях москвичей. Им были преподнесены цветы.

Тут же, на аэродроме, состоялся митинг дружбы и братства русского и грузинского народов, русской и грузинской культуры.

Открывая митинг, заместитель министра культуры СССР В. Полов сердечно поздравил грузинских гостей с началом Дней культуры и искусства и выразил уверенность в том, что эти дни послужат дальнейшему укреплению дружбы народов СССР, явятся еще одним ярким проявлением торжества ленинской национальной политики.

Слово предоставляется заместителю председателя исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. Сизову. Он сказал: — В эти дни, когда наша страна поистине с грандиозными успехами идет к своему полувековому юбилею, особенно приятно еще ближе познакомиться с грузинской культурой и искусством, которые за годы Со-

Слово о солнечной Грузии

МОСКВА. (Спец. корр. «Зари Востока»). По телефону. Вчера на исходе дня в переполненном конференц-зале Постоянного представительства в Совете Министров Грузинской ССР состоялся пресс-конференция для советских и иностранных корреспондентов в связи с начинающимися Днями Грузии, посвященными 50-летию Великого Октября.

Пресс-конференция и в этот день вступительным словом секретаря ЦК КП Грузии Д. Стурва. Он представил журналистам членов грузинской делегации и гостей.

Дни Грузии в Москве, — сказал Д. Стурва, — помогут шире и лучше узнать, чем живет наша республика, какого расцвета она достигла за годы Советской власти. Они еще раз продемонстрируют братство и сплоченность всех народов, которые крепнут из года в год, из дня в день.

Рассказ о Грузии, о ее древней культуре, о трудящихся солнечной республики, вместе со всеми советскими народами встречающими Великий Октябрь новыми успехами в хозяйственном и культурном строительстве, посвящая свое выступление заместителю председателя Совета Министров Грузинской ССР В. Сирадзе.

— Сегодня, — сказал она, — гостеприимная Мос-

ква приняла в свои объятия посланцев Грузии. Друзья встречаются с друзьями. Наша дружба прошла через многие испытания. Она закалилась и окрепла.

В Сирадзе отметила, как огромный скачок совершила республика за годы Советской власти, каких выдающихся успехов добилась под руководством ленинской партии. Она поведала собравшимся о новостройках Грузии, о мощных гидроэлектростанциях, которые сооружаются ныне на грузинской земле, об опорном расцвете промышленности, сельского хозяйства, культуры республики, о грузинских ученых, миру, о селекционных выводящих новые сорта чая, о первой в мире часовой машине «Скартелло», о многотысячном отряде грузинской интеллигенции, чьи умы направлены на дальнейший мощный расцвет республики.

Грузия, — заявила В. Сирадзе, — славой завершила предвсесоюзный год: второй орден Ленина засиял на ее знамени.

Министр культуры Грузинской ССР, народный артист республики О. Тактанишвили познакомил корреспондентов с программой культурных мероприятий, которые будут проведены в

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НОВЫЕ АДРЕСА „ГОЛУБОГО ТОПЛИВА“

Вчера строители газопроводов нашей республики одержали новую трудовую победу: природный газ получили трудящиеся Каспи. Подключение Каспи к магистральному газопроводу Орджоникидзе — Тбилиси — это очередной этап на пути к полной газификации городов и сел республики. В связи с этим событием корреспондент «Зари Востока» беседовал с начальником Главного управления газификации при Совете Министров Грузинской ССР Г. Н. Бардзимо-вым.

— Расскажите, пожалуйста, Георгий Николаевич, как осуществлялось подключение Каспи к магистральному газопроводу.

— Газификация каждого нового города или района — результат большого коллективного труда.

До сих пор природным газом в нашей республике пользовались ее крупнейшие промышленные центры — Тбилиси, Рустави, а также Казбеги, Пасанаури, Душети и Мцхета, расположенные вдоль трассы магистрального газопровода Орджоникидзе — Тбилиси.

В прошлом году в районе Сагурамо была начата прокладка ответвления от этой магистрали в сторону Каспи. Общеизвестно, насколько сложно сооружение газопроводов в условиях горного рельефа Грузии. И надо отдать должное строителям ростовской организации «Юггазопроводстрой», которые успешно завершили прокладку столь сложной трассы.

Особенно напорным оказался участок, где путь магистрали пересекала река Араги. Укреплением специальной опорой № 571 «Мостотреста» (начальник управления А. Цитишвили) и монтажники Тбилисского управления «Союзлифта» (начальник управления В. Кукулава). Мостостроители обеспечили на этом участке самое высокое качество работ, а сроки, в которые осуществил монтаж коллектив «Союзлифта», можно назвать рекордными.

Пуск газа через новую магистраль организованно провели работники Сагурамского управления Магистрального газопровода (начальник З. Муравинидзе).

Когда газ подошел в Каспи, город уже был готов к его приему. В этом — заслуга строительного-монтажного управления «Главгаз» республики. Его энергичный

коллектив, возглавляемый молодыми инженерами Д. Думбадзе и Д. Тетелидзе, провел большую, кропотливую и сложную работу. Ведь для того, чтобы подготовить город к приему топлива, нужно было соорудить более 60 километров одних только уличных распределительных газопроводов. Кроме того, в активе этого управления — трудоемкие строительные работы на коммунально-бытовых объектах, в жилых домах и на Каспском цементном заводе, который является самым крупным потребителем газа. На этом предприятии было смонтировано оборудование заводских объектов газоснабжения, оснащены газовой аппаратурой производственные агрегаты сушильного, механического цехов и крупнейшего объекта завода — цеха обжига. Как только Каспи принял газ, это же управление и коллектив конторы «Промгаз» (начальник Н. Ахобадае) провели наладку смонтированного оборудования, и на предприятиях, коммунально-бытовых объектах и в жилых домах города зажглись газовые горелки.

— Какие перспективы открывает перед населением Каспи подача в город природного газа?

— Тот, кто уже пользуется этим экономичным и удобным видом топлива, сумеет оценить его по достоинству. Уверен, что трудящиеся Каспи также будут очень довольны. Природный газ весьма удобен в быту, он очистит воздушный бассейн города, сэкономит немалые денежные средства. Трудно переоценить значение перевода на газ Каспского цементного завода. Это мероприятие будет во многом способствовать улучшению экономических показателей предприятия, повышению качества цемента, культуры производства.

Не случайно перевод завода на газ предусматривался совместными обязательствами, принятыми каспскими це-

ментными и коллективом строительно-монтажного управления «Главгаз» в честь 50-летия Великого Октября. Как видите, это обязательство выполнено досрочно.

— Каковы планы дальнейшей газификации нашей республики?

— К работам по газификации Грузии мы приступили в 1958 году. С тех пор газифицировано свыше 300 тысяч квартир в наших городах и селах. 100 тысяч квартир получают природный газ, в 200 тысячах квартир используется сжиженное топливо. Сейчас в Грузии газом пользуется более 1.200 тысяч человек. На газовое топливо переведено 6.600 коммунально-бытовых предприятий и 430 отопительных котельных, почти все предприятия Тбилиси и Рустави. Но это лишь часть большого пути. Только в нынешней пятилетке намечено газифицировать 368 тысяч квартир. Это значит, что к концу 1970 года 2,5 миллиона человек в нашей республике станут потребителями газа. Причем газифицируются у нас не только все города, но и села.

До последнего времени промышленность и население Карталинки и Западной Грузии были лишены возможности пользоваться природным газом из-за отсутствия в этих местах магистральных газопроводов. Подача природного газа в Каспи позволила начать решение этой проблемы. В дальнейшем газопровод пройдет через Гори, Зестафони и достигнет крупнейшего промышленного центра Западной Грузии — Кутаиси. От Хашури будет продолжено отступление в сторону Боржоми.

Уже в будущем году голубые факелы зажгутся в Гори, Агара, Хашури и Сурами, а до конца пятилетия перейдут на природный газ все остальные города.

Уверен, что коллективы, участвующие в подготовке городов и их производственных предприятий к приему природного газа и прокладке трасс газопроводов, с честью выполнят стоящую перед ними задачу.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА ДЛЯ КОЛЛЕКТИВОВ УПРАВЛЕНИЯ МОНТАЖНЫХ И СПЕЦИАЛЬНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Для дальнейшего повышения творческой инициативы и трудовой активности рабочих, инженерно-технических работников и служащих Совет Министров Грузинской ССР и президиум Совпрофа Грузии решили организовать республиканское соревнование коллективов организаций и предприятий управления монтажных и специальных строительных работ при Совете Министров Грузинской ССР.

Для победителей соревнования учрежде-

ны два переходящих Красных знамени Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского совета профсоюзов с первыми денежными премиями, две вторые и две третьи денежные премии.

Присуждение наград производится ежеквартально совместным решением Совета Министров Грузинской ССР и президиума Грузинского республиканского совета профсоюзов. (ГрозТАГ).



В Тбилисском аэропорту. На снимке: группа участников Дней Грузии в Москве перед вылетом в столицу.

Заявление Советского правительства

Сегодня, 5 июня 1967 года, Израиль начал военные действия против Объединенной Арабской Республики, осуществив, таким образом, агрессию. Вооруженные силы ОАР ведут бой против вторгшихся на территорию этого государства войск Израиля.

В военных действиях с обеих сторон участвуют соединения танков, артиллерии и авиации.

Сирийская Арабская Республика выступила на стороне ОАР и оказывает ей вооруженную помощь в отражении агрессии. Иордания заявила о том, что она находится в состоянии войны с Израилем и что она окажет военную поддержку Объединенной Арабской Республике. Ирак, Алжир и другие арабские государства также заявили о поддержке ОАР своими вооруженными силами и ресурсами.

Таким образом, из-за авантюризма правительств Израиля, — Израиля, который поощрялся тайными и открытыми действиями определенных империалистических кругов, на Ближнем Востоке вспыхнул военный конфликт.

На такие опасные действия страну толкнули руководители, которые постоянно заявляют, будто они ведут борьбу за существование Израиля как государства. Но если что-либо способ-

но больше всего подрывать основы развития и самого существования этого государства, то это именно такой путь безразличия и авантюризма в политике, который избрали сегодня руководящие круги Израиля.

Правительство Израиля, развязав агрессию против соседних арабских государств, пошло Устав Организации Объединенных Наций, элементарные нормы международного права.

Правительство Израиля не может сказать, что не представляло себе, на что оно идет. Оно не может сказать, что ему была не ясна позиция миролюбивых государств в случае развязывания им агрессивной войны.

Правительство Израиля знало, что войны можно избежать. Именно к этому его призвали Советский Союз и другие миролюбивые государства. Но оно избрало путь войны. Можно не сомневаться, что авантюра, предпринятая Израилем, обернется прежде всего против него же самого.

Советский Союз, верный своей политике оказания помощи народам жертвам агрессии, помощи государствам, освободившимся от колониального гнета, заявляет о своей решительной поддержке правительств и народов Объединенной Арабской Республики, Сири, Иордании и других арабских государств и выражает уверенность в успехе их справедливой борьбы за свою независимость и суверенные права.

Осуждая агрессию со стороны Израиля, правительство СССР требует от израильского правительства в качестве первой неотложной меры по ликвидации военного конфликта немедленно и безусловно прекратить военные действия против Объединенной Арабской Республики, Сири, Иордании и других арабских стран, отвести свои войска за линию перемирия.

Правительство СССР выражает надежду, что правительства других государств, в том числе великих держав, со своей стороны сделают все для того, чтобы погасить военный пожар на Ближнем Востоке и восстановить мир.

Организация Объединенных Наций должна выполнить свой прямой долг — осудить действия Израиля и срочно принять меры, необходимые для восстановления мира на Ближнем Востоке.

Советское правительство оставляет за собой право осуществить все необходимые меры, вытекающие из обстановки.

5 июня 1967 г.

Прием у А. Н. КОСЫГИНА

В июне Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле Чрезвычайного и Полномочного Посла Объединенной Арабской Республики в Советском Союзе Мухаммеда М. Галеба.

Между А. Н. Косыгиным и М. Галебом состоялась дружеская беседа, в ходе которой обсуждались вопросы, представляющие обоим сторонам общий интерес. (ТАСС).

В ОРГКОМИТЕТЕ ЮБИЛЕЙНОЙ СПАРТАКИАДЫ

5 июня в Кремле состоялась очередная заседание оргкомитета IV летней Спартакиады народов СССР, посвященной 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Заседание проходило под председательством члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР К. Т. Маслова. (ТАСС).

Кибернетика в массовом обслуживании

Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей с небольшим сокращением статью ученого секретаря Института кибернетики Академии наук Усейна Алиева, опубликованную в вечернем выпуске газеты «Баку».

В технической кибернетике видное место занимает теория массового обслуживания.

Чтобы хорошо представить себе, что такое математическая теория массового обслуживания, определим предмет ее исследований и задачи, обратимся к нескольким простым примерам. Вы набираете нужный номер телефона. Связь обеспечивает АТС. Мощност ее определяет количество линий связи. Если их очень много, возможны случаи, когда вызов абонента не достигнет цели. Иногда уже после первой цифры в трубке слышим короткие гудки от отказа. Значит, АТС полностью загружена, хотя интересующий вас номер в этот момент, возможно, свободен.

Ясно, насколько важно выяснить условия, при которых абонент получает отказ, и определить степень загрузки линий АТС. Решая эту задачу, надо добиться, чтобы число отказов при наибольшей нагрузке стало наименьшим.

Трудность решения состоит

в том, что распределение вызовов на АТС носит случайный характер. Заранее неизвестно, сколько вызовов поступит на АТС за какой-то промежуток времени, да и продолжительность разговора различна. Режим работы АТС в течение суток резко меняется.

Подобные задачи возникают при расчете нагрузок энергетических сетей, исследовании скученности городского транспорта, планировании запасов предприятий массового обслуживания, чтобы бесперебойно снабжать потребителей.

Существенно помогает решать эти вопросы математическая теория массового обслуживания, разработанная в начале нашего века датским математиком Копенгагенской телефонной компании А. Эрлангом.

Как и в каждой теории, в теории массового обслуживания есть свои термины и понятия, основные в ней — «требуемые» и «обслуживание». Под «требуемым» подразумевают запрос, а под обслужи-

ванием — удовлетворение потребностей в широком смысле этого слова.

В системах массового обслуживания процессы происходят случайно. Поэтому теория строится на понятиях и методах теории вероятностей, изучающей закономерности случаев.

Огромную роль в развитии теории массового обслуживания сыграли видные советские математики Андрей Колмогоров, Борис Гнеденко и другие.

Предмет изучения этой теории — количественная сторона процессов, связанных с массовым обслуживанием. Цель теории — разработать математические методы определения основных характеристик процесса оценки качества работы системы.

Любой процесс массового обслуживания протекает по одному и тому же принципу: вызовы (требуемые) поступают в обслуживающую систему, обрабатываются приборами и покидают ее. Общая цель изучения — обеспечить успешную работу обслуживающей системы.

Раньше это делалось интуитивно, решение диктовалось



Сегодня в Сачхере

ЗА ГОДЫ Советской власти г. Сачхере полностью преобразился. Сейчас это современный город, районный центр. Сегодня сачхеры живут в двухэтажных капитальных домах. По широкому асфальтированному улицам мчатся легковые автомобили. 120 семей имеют собственные автомашины. Сачхере полностью электрифицирован и радиофицирован, телевизор давно вошел в быт трудящихся. Здесь три средние школы, музыкальная школа, детский дом. Дом культуры, библиотека, в фондах которой насчитывается более 50 тысяч томов различной литературы. Не забыты и самые юные: для них выстроены детские сады и ясли. Недавно в Сачхере вступила в эксплуатацию новая больница на 410 мест. Кабинеты и отделения больницы оснащены новейшим медицинским оборудованием.

На снимке: здание новой больницы.
Фото А. Мачавариани. (Фотохроника ГрузТАГ).

Жизнь, воспетая в мраморе



Наверное, это навсегда останется чудом: почему вдруг деревенский мальчишка начинает рисовать? Его приятели усмехнутся, долят раков, переплывающих реку, около костра в ночном рассказывают про разбойников и клады, воюют снежками, а он вот сидит и рисует. Рисует, даже не подозревая, что живет на свете профессиональные художники. Рисует на тетрадных листах простым карандашом. Рисует деревья, коров, лошадей. А мама, которой недосуг было научиться даже читать, интуитивно чувствует важность занятий сына. Она терпеливо, ни слова не говоря, урывает деньги от других папушных нужд и покупает мальчиш-

куству проходил через годы изурителного труда на разных заводах. И только поздно ночью при тусклом свете салыного огарка тайком удавалось сделать наоборок запомнившегося пейзажа или родных черт лица матери.

Революция застала Силована в Тбилиси. Он принял горячее участие в событиях, внесших исторические перемены в жизнь грузинского народа. Стачки, митинги, вооруженные выступления явились замечательной школой формирования высокого сознания будущего художника-реалиста. Первые шаги революции совпали с началом серьезных занятий любимым делом. В Тбилисской студии изобразительного искусства в классе М. Тондзе Силован овладевает тайнами живописи и рисунка. Работы молодого художника привлекают внимание известных мастеров. Выдающийся русский живописец Лансере ходатайствует о его приеме в Тбилисскую Академию художеств.

Философское осмысление романтических сибирских сказов о подвигах Деда (так любовно называл народ Нестора Каландаришвили) и документальных материалов о нем привело к созданию скульптурного портрета, ставшего значительным явлением в современном грузинском искусстве.

«На пути жизни не поставивши плотины. Любая попытка взглянуть в сегодня глазами вчерашнего дня немощна и бесплодна. И только шагая в ногу с эпохой, всем существом принимая ее задачи, ее характер, художник сможет во всей чувственной яркости запечатлеть живой образ времени». Эти слова художника — яркое подтверждение того, что современная жизнь во всех ее проявлениях — основа искусства Какабадзе. Ему свойственно высокое представление о людях. Не приукрашивать, бережно и внимательно следуя натуре, художник заставляет зрителя поверить в реальность образа, ощутить дыхание жизни, воспетой в мраморе. Это относится не только к сериям его скульптурных портретов, но и к замечательным монументальным памятникам В. И. Ленину, А. Цуклидзе, академику Г. Мухадзе. В каждом из них художник находит свой живописный строй, отвечающий характеру, темпераменту, внешнему облику героя.

Письмо не опубликовано, но...

Большой популярностью у жителей Сухуми пользуется ржаной «бородинский» хлеб. И велико было их огорчение, когда хлеб этого сорта исчез с прилавков городских булочных. Причина крылась в отсутствии необходимого в данном случае компонента — красного ржаного солода. Об этом говорилось в письме жителя Сухуми И. Махарова.

Как сообщила редакция управляющей трестом «Грузхлеб» Д. Цицишвили, задержка в поставках красного ржаного солода произошла по вине Брянского пивоваренного завода. Сейчас положение выправилось, и нужный компонент в необходимом количестве отгружен в адрес Абхаз-

Под руководством Лансере С. Какабадзе постигает вершины композиционного искусства и мастерства рисунка. Помимо занятий живописью, С. Какабадзе увлекается резьбой по дереву. Вырезанные им фигуры вызывают пристальный интерес выдающегося грузинского скульптора Я. Николадзе. Близко ознакомившись с работами Какабадзе по дереву, он настоял на его переводе на факультет скульптуры. «В этом тоже признание», — сказал тогда замечательный скульптор молодому художнику. И годы, прожитые С. Какабадзе в искусстве, подтвердили эти слова.

Давно привлекает внимание искусствоведа скульптурный портрет Галактиона Табидзе. В спокойной и ясной пластической манере чувствуется возвышенное отношение к человеку, стремление к раскрытию в образах искусства больших общественных идей, непоколебимую уверенность в ценности реалистического творческого метода.

Сейчас Силован Якимович работает над созданием «заветного» произведения, посвященного 50-летию Великого Октября.

Какабадзе с полным правом можно назвать художником-патриотом. Он не просто изображает окружающую действительность, он воспевает ее, он слагает в ее честь возвышенные гимны. Этим и дорого нам искусство замечательного советского скульптора, стремящегося показать новое в жизни Родины. Поэтому мы верим, что подарок, который он готовит к славному юбилею нашей страны, будет прекрасным.

Работает система «Метеор»

МОСКВА, 5 июня. (Корр. ТАСС). Как уже сообщалось, в Советском Союзе создана экспериментальная метеорологическая космическая система «Метеор». Советские спутники победы продолжают полет по своим орбитам.

Наиболее интересные сведения о погоде были получены сегодня утром со спутника «Космос-144». Пролетая над Алеутской грядой (северный район Тихого океана), «Космос-144» зафиксировал очень любопытные явления в атмосфере. На телевизионных панорамах отчетливо видны центры двух «сопряженных» циклонов, соединенных между собой полосой сплошных облаков. Подобный снимок — редкая удача. Лишь однажды, примерно полтора месяца назад, и тоже над Тихим океаном, «Космос-144» «наблюдал» подобный «двойной» циклон, о возможности которого ученые только догадывались на протяжении рекордной истории службы погоды.

Спутник «Космос-156», пролетая утром вдоль западного побережья Африки, зарегистрировал огромное скопление кубических облаков — зону грозовой ливней и тропических ураганов, опасных для морепла-

хлебкомбината. Сухумцы вновь могут покупать в магазинах «бородинский» хлеб.

В реакцию поступило письмо тов. Авалишвили. В нем говорилось о том, что по вине телефонистки Тбилисской межгородской телефонной станции Д. Давтян не состоялся разговор с Ленинградом.

Письмо для принятия мер было передано в Министерство связи Грузинской ССР. Как сообщает заместитель министра связи Н. Чхиквадзе, Д. Давтян строго предупреждена.

«Революция... Это слово не может не волновать настоящего художника. Много дней просидел Силован Якимович в архивах музеев. Тысячи старых, потускневших фотографий, с которых, словно через туман времени, глядели на него люди революции. Смотрел и думал. Потом — работа, годы работы, горы этюдов. И вот перед нами мужественный образ легендарного рыцаря революции Нестора Каландаришвили. Образ исторический, потому что в нем много от поэтической души народа.

В. МАРЬЯН.
На снимке: С. Какабадзе.
Фото Е. Сусункишвили.

СООБЩЕНИЯ · СПРАВКИ · ОБЪЯВЛЕНИЯ

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГРУЗИНСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

ОБЪЯВЛЯЕТ
ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ НА 1967 ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Функциональный анализ и теория функций.
2. Дифференциальные и интегральные уравнения.
3. Сопоставление материалов и строительная механика.
4. Теория упругости и пластичности.
5. Теоретическая и математическая физика.
6. Физика твердого тела.
7. Неорганическая химия.
8. Аналитическая химия.
9. Физическая химия.
10. Инженерная геология.
11. Палеонтология и стратиграфия.
12. Геология и разведка нефтяных и газовых месторождений.
13. Машиноведение и детали машин.
14. Технология машиностроения.
15. Теория обработки резанием.
16. Горные машины.
17. Горная электротехника.
18. Автомобили и тракторы.
19. Автоматизация производственных процессов.
20. Электрические машины.
21. Теоретические основы электротехники.
22. Гидравлика и инженерная гидродинамика.
23. Разработка и эксплуатация нефтяных, газовых и газоконденсатных месторождений.
24. Металловедение и термическая обработка металлов.
25. Металлургия черных металлов.
26. Технология неорганических веществ.
27. Технология электрохимических производств.
28. Технология силикатов.
29. Механическая технология текстильных материалов.
30. Искусственные сооружения железнодорожного транспорта.
31. Автомобильные дороги.
32. Строительные конструкции.
33. Основания, фундаменты и подземные сооружения.
34. Теплоснабжение, газоснабжение и вентиляция.
35. Водоснабжение и канализация.
36. Гидротехническое строительство и сооружения.

В целевую для направления в гг. Москву, Ленинград и Краматорск

1. Технология и механизация строительного производства.
2. Электрические аппараты.
3. Автоматизация производственных процессов.
4. Радиопередающие устройства.
5. Металловедение и термическая обработка металлов.
6. Обработка металлов давлением.
7. Литейное производство.
8. Металлургия металлов высокой чистоты и прецизионных сплавов.
9. Технология неорганических веществ.
10. Технология силикатов.
11. Химия высокомолекулярных соединений.
12. Экономика, организация и планирование народного хозяйства (строительство).

В аспирантуру с отрывом от производства принимаются лица не старше 35 лет, а в аспирантуру без отрыва от производства — 45 лет, имеющие опыт практической работы не менее двух лет по профилю избранной научной специальности.

Заявления на имя ректора института представляются со следующими документами (в одном экземпляре): копия диплома, личный листок по учету кадров с фотокарточкой, деловая и общественная характеристики с последнего места работы, автобиография, выписка из трудовой книжки, список опубликованных работ или реферат.

Поступающие сдают конкурсные экзамены по специальному предмету, истории КПСС и одному из иностранных языков.

Заявления принимаются с 15 сентября по 10 октября. Приемные экзамены с 16 по 31 октября текущего года.

Заявления в целевую аспирантуру должны быть поданы до 15 июля текущего года.

РЕКТОРАТ ГПИ.

НОВОСТИ СПОРТА

Еще шаг к золоту

После победы над двукратными чемпионами мира — баскетболистами Бразилии наши спортсмены добились нового успеха. В очередном матче финала они с весьма внушительным счетом 96:61 взяли верх над аргентинцами.

Стартовая пятка нашей команды выглядела так: Вольнов, Подволода, Саканделидзе, Томсон, Селхов. Преимущество советских баскетболистов стало очевидно уже в первом тайме, который они выиграли со счетом 33:29.

Еще одну победу записали в свой актив и баскетболисты Югославии, выигравшие у бразильцев со счетом 87:84. Поединком этот складывался весьма драматично. Бразильцы выиграли первый тайм (47:41), долго сохраняли преимущество в счете и после перерыва, но на последних секундах упустили победу. На их игре в этот день явно сказались непосильная нагрузка от предыдущего матча со сборной СССР.

Таким образом, в двух оставшихся турах советским баскетболистам предстоит наиболее ответственные поединки с командами США и Югославии, которые тоже идут без поражений. В этих матчах и решится судьба медалей.

ЗАМЕНЫ РАЗРЕШЕНЫ

БОНН, 6 июня. (ТАСС). Исполком Международной федерации футбола, заседавший в Мюнхене, разрешил на Олимпийских футбольных турнирах и чемпионатах мира производить замены в течение всего матча. Это решение вступает в силу с 1 июля 1967 года. Ранее замена игроков была разрешена только в том случае, если игрок получал травму.

Финальный футбольный турнир на предстоящих Олимпийских играх в Мексике пройдет по той же формуле, как и в Токио. Все 16 команд-фина-

КОРОТКО

● Традиционная матчевая встреча велосипедистов Левни Грегора, Киева, Тбилиси и Сизифа Рополья произошла на елиферольском трюке. Отлично выступил в ней экс-чемпион мира заслуженный мастер спорта Эмар Пхиадзе, выигравший первые места в гите на 500 метров с хода (8:1 секунды), в спринте в групповой гонке на 45 кругов с 15 финишными. На этих соревнованиях мастер спорта впервые выполнил студент Тбилисского государственного университета Владимир Попов.

● На Международном шахматном турнире в Ленинграде сыграли 12 туров. Уверенно возглавляет турнирную таблицу московский гроссмейстер Р. Холмов. Не имея ни одного поражения, он набрал 9,5 очка и на одно очко опережает идущего на втором месте гроссмейстера В. Корчного. 8 очков имеет венгерский шахматист Г. Барна. Так же, как и лидер, Корчного и Барна не имеют поражений.

● В октябре нынешнего года в Японии должен был состояться очередной чемпионат мира по тяжелой атлетике. Однако Япония сложила с себя полномочия организатора чемпионата, и поэтому теперь явилась угрозой, ибо в оставшееся время не так то просто организовать подобные соревнования в другой стране.

● Второй матч в Швеции футболисты московского «Торпедо» провели в городе Хальмстаде против сборной города, ушедшей друими игроками. Торпедовцы победили со счетом 3:1.

«ЛУЧ ЗЕМЛИ»

Горьковский государственный театр имени Г. Эрнстаவு осуществлена постановка пьесы Г. Назгуришвили «Луч Земли». Спектакль посвящен 50-летию Великого

Октября. Он поставлен заслуженным деятелем искусства Грузинской ССР Г. Абрамшвили.

З. ЦАКАДЗЕ, литсотрудник горьковской газеты «Гамарджале».

Адрес редакции: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместители редактора — 3-18-54, 3-18-07, ответственный секретарь — 3-17-06, приемная — 3-11-58. ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-15-01, пропаганды марксистско-ленинской теории — 3-11-01, литературы и искусства — 9-93-28, науки, вузов и школ — 9-50-61, промышленности, транспорта и товарооборота — 3-22-34, сельского хозяйства — 3-19-10, республиканской информации — 3-17-58, печати в массовой работы — 3-17-54, 3-13-54, иностранный — 3-11-01, сектор советского издательства (ул. Ленина, 14): директор — 9-95-41, заместители директора — 3-22-54, бухгалтерия — 9-81-81. Прием объявлений — 3-93-94.